

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A békeszerető erők moszkvai világkongresszusának nyilatkozata

A békeszerető erők moszkvai világkongresszusát előkészítő magyar bizottság és az Országos Béketanács december 14-i együttes ülésének résztvevői kifejezték teljes egyetértésüket a világkongresszus dokumentumaiban, mindenekelőtt nyilatkozatában foglalt megállapításokkal, feladatokkal.

A nyilatkozat többek között a következőket mondja:

A békeerők világkongresszusát Moszkvában, 1973. október 25-31. között tartották meg. Ez a társadalmi mozgalmak történetében a legszélesebb fórum volt, amely 143 ország, 120 nemzetközi és több, mint 1100 nemzeti szervezett és mozgalom képviselőit egyesítette.

A hét napon át a konstruktív párbeszéd szellemében folytatott őszinte vita — figyelembe véve a különböző álláspontokat — lehetővé tette, hogy átfogóan megvizsgáljuk a jelenkor aktuális és bonyolult problémáit.

A világkongresszus fordulópontot jelentett a népeknek a béke védelméért és megszilárdításáért folytatott harcában. Felbecsülhetetlen

hozzájárulást jelentett az eltérő politikai és egyéb nézeteket valló szervezetek közötti jobb megértéshez és együttműködéshez. Ez újabb ösztönzést ad a közös akcióra.

Az elmúlt években a nemzetközi porondon végbenment sok esemény reményeinek és bizakodással tölt el bennünket. Fokozódik az egyetértés abban, hogy a világ békéjének és biztonságának megteremtése nem lehet csupán a nagyhatalmak szűk körének egyedül ügye. Ez az egyetértés arra ösztönzi az államokat — a különböző tömbökhöz vagy csoportosulásokhoz tartozó, vagy el nem kötelezett nagy, közepes vagy kis országokat —, hogy aktívabban járuljanak hozzá az enyhülési folyamat elmélyítéséhez és ahhoz, hogy az ellenségeskedést, a konfrontációt és az elidegenedést a jelentős és az egyenlőségen alapuló együttműködés váltsa fel.

Ugyanakkor sok minden, ami napjainkban történik, aggodalomra és nyugtalanságra ad okot. Míg egyes területeken tért hódít az eny-

hülés, más területeken feszültség — feszültségrobbanás és agresszió — következik be, ami rendkívül káros befolyással van a nemzetközi kapcsolatokra.

Együtt átgondoltuk, hogy — a világ közvéleményének erejével — mit lehetne és kellene ebben a helyzetben a békeerőknek tenniük. Arra a következtetésre jutottunk, hogy szükség van erőteljes és egyeztetett akciókra, feltétele mindazt, ami bennünket megoszt, hogy elősegítsük az előrehaladást a békehez, és a biztonsághoz vezető úton.

A kongresszus 14 bizottsága gyümölcsöző munkája alapján összefoglalta az ott folytatott viták pozitív eredményeit és kidolgozta a következtetéseket és azoknak a problémáknak a közös megközelítését, amelyeknek sikeres megoldása — és erről meg vagyunk győződve — garanciát jelent arra nézve, hogy az 1970-es években elért sikerek földünkön tartós békéhez vezetnek.

Elsőrendű fontosságot tulajdonítunk az alábbi kérdéseknek.

a hazájába való visszatérésre és az önmegvédezésre, összhangban a vonatkozó ENSZ-határozatokkal.

Európai biztonság és együttműködés

Az európai enyhülés sikerei összhangban vannak a világszerte javuló nemzetközi kapcsolatok általános tendenciájával. Ugyanakkor az európai enyhüléssel való szembenállás szorosan összefügg a föld másik térségében fellépő konfliktusokkal és feszültséggel.

Eppen ezért rendkívül fontos hogy mindent elkövessünk az európai biztonság fejlődésének meggyorsítása, bővítése, és elmélyítése érdekében, és visszautasítsunk minden olyan kísérletet, amely ezt a folyamatot lassítani, illetve megghiúsítani igyekszik. Ez a béke szempontjából oly fontos ügy egyre több aktív erőfeszítést kíván meg nem csupán a kormányoktól, hanem minden néptől az európai kontinens különböző társadalmi szervezeteitől is. Nevetesen el kell érni, hogy észszerű határidőn belül és a lehető legmagasabb szinten aláírják az európai biztonsági és együttműködési konferencia záróokmányait, és olyan állandó testületet hozzanak létre, amely elősegíti a megkezdett munka továbbfejlesztését és garantálja folytatását.

Fel kell lépni annak érdekében, hogy rövid időn belül létrejöjjön a megállapodás az európai fegyverkezési verseny beszüntetéséről, továbbá a közép-európai nemzeti és külföldi haderők számszerű csökkentéséről. A politikai és katonai biztonságra épülő, egyenlőségen alapuló gazdasági, tudományos, műszaki és kulturális együttműködés — mind sokoldalú, mind kétoldalú szinten — jelentősen fejlődhetne. Így lehetővé válna hogy Európában a különböző gazdasági egyesülések között, nevezetesen a KGST és az Európai Gazdasági Közösség között hasznos kapcsolatokat és együttműködést teremtsenek meg.

Béke és biztonság Ázsiában

Az ázsiai békét és biztonságot mindenekelőtt az agresszió, a felforgató tevékenység és az ázsiai emberek egymás ellen uszításának imperialista politikája veszélyezteti.

Az ázsiai népek nagy sikereket értek el az e politika ellen folytatott harcban. A hős vietnami nép győzelme az amerikai imperializmus felett, Banglades Kétsziget megzűlése, a japán nép fellépése a militarizmus ellen, az indiai szubkontinens tartós békéjének biztosítását szolgáló lépések — mind-mind hozzájárulás az imperialisták mesterkedései elleni küzdelemhez, amelynek eredményeként döntő változás ment végbe az erőviszonyokban a béke és a szabadság javára.

Ma az a legfontosabb feladat, hogy együttes erőfeszítéssel bukásra ítéljük a neokolonialista céljaik érdekében más államok függetlenségét veszélyeztető imperialista manővereket.

A valamennyi ázsiai állam előtt — az egyes államok társadalmi rendjétől függetlenül — nyitva álló kollektív ázsiai biztonsági rendszer létrehozása politikájának a béke és egymás mellett élés elveire kell épülnie a bandungi megállapodás szellemében.

Ez a politika kétségtelenül elősegíti az olyan fontos problémák megoldását, mint a még meglévő háborús tűzfészek azonnali felszámolása, a külföldi agresszió és beavatkozás következményeinek leküzdése.

A KNDK kezdeményezésére (Folytatás a 2. oldalon.)

Megyei párt- és tanácski küldöttség utazott Lengyelországba

Csongrád testvér megyéje, a lengyel Lodz vajdaság párt- és tanácski vezetők meghívására tegnap Varsóba repült megyénk párt- és tanácski küldöttsége.

A delegáció vezetője: Györi Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei Pártbizottság első titkára. Tagjai: dr. Komócsin Mihály, a Csongrád megyei Tanács elnöke, Tóth Szilveszterné, országgyűlési képviselő, a zánkányzéki községi tanács elnöke, dr. Szucsán Sándor a szentesi járási pártbizottság első titkára és Kovács Attila, az olajipari pártbizottság titkára.

Az első napon, az új üzemből:

Másfél millió köbméter földgáz

A szegedi szénhidrogén-medencében 270 millió forint beruházással készült második szabadgáz-feldolgozó üzempróba szombaton fontos szakaszhoz érkeztek: a technológiai berendezéseket terheléssel is kipróbálták. Ez azt jelenti, hogy a szénhidrogén-medence szabadgáz-kútjainak egy részéből — a Tisza és a Maros vize alatt is átvezető — csőhálózatot keresztül — az új üzembe bocsátották a földgázt. Ott — a feldolgozó rendeltetése szerint — megtisztítják a szennyeződéstől, leválasztják a minimális mennyiségben jelenlevő vizet, s a gázolint. A tiszta gázt végül felhasználásra készen — tehát az üzemek, háztartások fűtőberendezéseiben tüzelésre alkalmas állapotban — engedik a távvezetékrendszerbe.

millió köbméter földgáz. Ez az év végéig fokozatosan napi hárommillió köbméterre növekszik. Teljes kapacitással napi négymillió köbméter gázt ad majd, és akkor — a többi algyői üzemmel együtt — napi 10 millió köbméter, vagyis az ország szükségletének a nagyobb hányadát szolgáltatja majd a szegedi szénhidrogén-medence.

Szövetkezeti beruházások

Az ipari szövetkezetek 1971-ben indult tízéves fejlesztési programjának megfelelően a negyedik ötéves terv első felében — az előirányzat szerint — összesen mintegy 3,4 milliárd forint értékű népgazdasági beruházás valósult meg a szövetkezetekben.

Nyugdíjasok találkozója



Az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság székházának művelődési termében tegnap, szombaton délelőtt rendezték meg a nyugdíjasok idei második találkozóját. A hagyományos és meghitt ünnepségen Simády Béla vízügyi igazgató köszöntötte a mintegy hatvan idős embert: gátőröket, kubikosokat, technikusokat, mérnököket, s egyéb volt alkalmazottakat, akik közül többen részt vettek az emlékeztető 1970. évi nagyárvíz idején a védekezési munkákban. A nyugdíjasokat közös ebéden látták vendégül.

Békés egymás mellett élés és nemzetközi biztonság

A békés egymás mellett élés nem csupán a háború lehetőségének teljes kizárását jelenti, de minden népek számára teszi lehetővé, hogy sérthetetlen határain belül fenntartsa függetlenségét és szuverenitását, ezen az alapon fejlesszen sokoldalú együttműködést, amely biztosítja a népek kölcsönös kapcsolatát és akcióit a béke és a társadalmi haladás érdekében.

A békés egymás mellett élés nem jelenti az igazságtalansággal való megbékélést: ellenkezőleg, azt tettelezi fel, hogy az agressziót hatékonyan elhárítják, és hogy a népeknek jogukban áll minden szükséges eszközzel harcolni politikai, gazdasági felszabadulásukért, a társadalmi haladásért, hogy bármilyen külső beavatkozás nélkül szabadon határozzák meg saját sorsukat.

Indokina

A vietnami nép győzelme, amelyet a párizsi egyezmény rögzít, továbbá a laoszi nép győzelme, amelyet a laoszi egyezmény és jegyzőkönyv foglal magában, nagy sikert jelent a hazafias erők számára, amelyek arra kényszerítették az amerikai imperializmust, hogy jelentős eredményeket tegyen: hozzájárultak ahhoz, hogy a világnak ebben a részében megnyissák az utat az igazságos politikai rendezés számára.

Mindazonáltal e népek közös ellensége nem hagyott fel terveivel; a háború Kam-

kat. A békés egymás mellett élés ezért felel meg a népek érdekeinek, és azok erkölcsi eszméinek, amelyekre az igazságos békének épülnie kell.

A békés egymás mellett élés kiiktatja az államközi kapcsolatokból az erőszak alkalmazását, és előre meghatározza a viták és nézeteltérések rendezése különböző eszközeinek igazán békés jellegét.

Létre kell hoznunk a biztonság politikai, gazdasági, társadalmi, kulturális és pszichológiai biztosításait. Ez az egyedüli út ahhoz, hogy véget vessünk a világ egymással szemben álló katonai-politikai tömbökre való felosztásának. Ezen az úton az egyesült nemzetek képes lesz arra, hogy — a nemzetközi biztonság hatékony eszközeként — teljes mértékben betöltse szerepét.

bodzsában tovább folytatódik: az USA segítségével a saigoni kormány és Laosz reakciós erők mindent megtesznek annak érdekében, hogy az aláírt egyezmények végrehajtását, késleltessék. El kell érni, hogy valamennyi részt vevő fél szigorúan és maradéktalanul végrehajtsa a párizsi és a vientiane-i egyezményeket.

A legnagyobb mértékben támogatni kell Laosz, Kambodzsa és Vietnam népeit a függetlenségért és békéért folyó — különböző feltételek között végbemenő — küzdelemben.

Köze'-Ke et

A Közel-Keleten nemrég bekövetkezett katonai robbanás tragikus erővel mutatja meg, milyen veszélyt jelent e térség békéjének és biztonságának hosszú ideje

tartó megoldatlansága, amelynek oka Izrael békét fenyegető, szűnni nem akaró agressziója, továbbá az, hogy Izrael makacsul visszautasítja az ENSZ határozatait.